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Актуальність. Вміння говорити, формулювати власні думки – необхідні життєві навички для кожної людини. На сьогодні володіння інформацією, її обробка, вміння чітко передавати почуття, аргументувати свою позицію – головні задачі, які стоять перед шкільною, професійно-технічною й вищою освітою.
Мова – це складний психологічний процес, який неможливо оцінювати, розвивати окремо від мислення або сприймання. Навчальний матеріал, поданий у вигляді цікавої захоплюючої історії, сприяє розвитку особистісних якостей, демонструє унікальність уяви кожного учня, студента, дозволяє проявити активність та творчість. Оскільки сучасна молодь багато часу проводить онлайн, реальне спілкування стає мистецтвом, якому потрібно навчати. Для цього чудово підходить метод «сторітелінгу» (розповідь історій).
Мета статті. Висвітлити аспекти впровадження в освітній процес інноваційної технології сторітелінгу як ефективного методу навчання та виховання молоді. 
Виклад основного матеріалу. Сторітелінг – технологія створення історії та передачі за її допомогою необхідної інформації з метою впливу на емоційну, мотиваційну, когнітивну сфери слухача. У перекладі з англійської story означає історія, а telling – розповідати. Отже, сторітелінг – це розповідь історій.
Сторітелінг як технологію у 90-х роках минулого століття розробив і успішно впровадив в управління міжнародною корпорацією американець Девід Армстронг. Він урахував такий психологічний чинник: розповіді з життя значно легше сприймаються, вони цікавіші, ніж логічні аргументи й сухі міркування, а тому здатні викликати в слухача довіру й мотивувати до певних дій (щось придбати, наприклад). Насправді людство займалося сторітелінгом завжди. За допомогою міфів, легенд, казок наші пращури передавали з покоління в покоління весь накопичений людством досвід і знання. За основу брали реальні факти, але їм надавали містичного характеру, метафоричності, вдавалися до гіперболізації... Такі розповіді були виразні, цікаві, легко асоціювалися з особистим досвідом. Сьогодення швидкоплинне, стрімке та інформаційно перевантажене. Відтак людям необхідні ефективні способи обробки й передачі інформації, як от сторітелінг. Хоча ця технологія розроблена для менеджменту та маркетингу, вона стала корисною і в галузі освіти.
Сторітелінгом зацікавлені і педагоги, і психологи у всьому світі, оскільки подання матеріалу у формі розповіді історій розвиває у молоді уяву, логіку та підвищує рівень культурної освіти. Історії дозволяють розповісти про те, як приймаються рішення та будуються стосунки. Через обмін історіями, вибудовуючи емоційні зв’язки, вихованці та педагоги створюють правильні й більш якісні взаємостосунки. 
Причини, за якими сторітелінг є ефективним методом навчання, наступні:
· учні, студенти люблять слухати історії більше, ніж доповіді, описи чи визначення, тому що вони легше сприймаються (задіяна не лише раціональна сторона сприйняття інформації, а й образна) - реалізується принцип доступності навчання;
· в історії є герой, який змінюється; ці зміни відбуваються в процесі боротьби, наполегливої праці, виконання складних завдань тощо;
· історія динамічна (сучасні молоді люди з кліповим мисленням краще сприйматимуть історію, ніж текст іншого виду);
· історія впливає на почуття слухача, а це підвищує рівень концентрації уваги (тому всі уважно слухають навчальний матеріал, сприймають його, а потім з легкістю можуть відтворити) - реалізується принцип міцності знань та емоційного навчання.
За допомогою сторітелінгу можна отримати два важливі результати:
· пожвавлення атмосфери у навчальному колективі, зняття напруженості, створення невимушеної обстановки;
· він є одним із найбільш простих та швидких шляхів встановлення контакту між педагогом та вихованцями, засобом привернення та утримання їх уваги.
Сторітелінг є інструментом розвитку дружніх стосунків у навчальному колективі та ефективним способом донесення до інших змісту завдання або проекту.
Учнівська та студентська молодь бажає, щоб її зацікавили, мотивували розвиток навичок і талантів. Відмінний спосіб захопити та надихнути юних творців – надати можливість створювати власні історії (індивідуально чи по-групах). 
Сторітелінг – це творча розповідь. На відміну від фактичної розповіді (переказу, опису по пам’яті), яка ґрунтується на роботі сприймання, пам’яті, відтворювальної уяви, в основі творчих розповідей лежить робота творчої уяви. Обов’язковими компонентами такої розповіді мають бути самостійно створені вихованцем нові образи, ситуації, дії. При цьому молодь використовує свій набутий досвід, знання, але по-новому комбінує їх.
Історія залежить від того, для якої саме аудиторії вона призначена. В історії є кілька ключових принципів, які відрізняють її від простого викладу фактів: наявність персонажа, наявність інтриги, наявність сюжету.
Історія повинна містити: життєвий досвід, цікаві події, ціннісні зміни персонажу, співпереживання, метафори.
Складові частини історії: герой, сюжет, тема та ідея. Героєм історії може бути предмет, людина, явище, вигадана істота, природа, символ. Сюжет повинен містити експозицію, завязку, розвиток дій, кульмінацію та розв’язку.
Історія допомагає інформувати, порівнювати, візуалізувати та деталізувати той матеріал, який хочуть подати. Основними складовими сторітелінгу можна назвати чесність історії, яку розповідають, її детальність, конкретність. Також історія повинна бути показовою і добре зрозумілою.
Історії можуть бути побудовані на основі: реальної ситуації, розповіді вигаданої чи реальної особи, сценарію, проблемної ситуації тощо.
Для створення та розповіді історій сучасна молодь може використовувати цифрові технології. Можливості створення цифрових історій не мають меж. Задача педагога полягає у раціональному виборі інструментів, методик і підходів, які якнайкраще відповідатимуть ресурсам викладача, потребам вихованців, поточним навчальним проектам і задачам. Можливо, деяким учням, студентам необхідно покращити свої навички публічних виступів – для них найбільш ефективною буде презентація PowerPoint. Інші можуть соромитися виступати перед усією навчальною групою – таким юним творцям можна запропонувати зробити голосовий супровід до історії з фото, щоб допомогти вперше виступити вголос й дати можливість групі почути голос цього одногрупника. Інші вихованці можуть взяти активну участь в усному обговоренні, але їм необхідно впорядкувати задуми та ідеї – у цьому їм допоможе фото-історія або фільм. Наступна таблиця допоможе педагогам визначити, які типи цифрових історій якнайкраще підходять до їх учнів, студентів.
Таблиця
	
	Microsoft Office PowerPoint
	Microsoft Photo Story
	Microsoft LiveTM Movie Maker

	Тип проекту
	Створення презентації PowerPoint з текстом, зображеннями, звуком, мультимедіа.
	Створення фото-історії з текстом, фотографіями, записаною голосовою розповіддю й музикою. 
	Створення повноцінного фільму з закадровою мовою, діалогами, нерухомим та рухомим зображенням.

	Доступні методики
	Написання сценарію; додавання малюнків, отриманих з веб-сайтів або зі сканерів; додавання звуку, відео.
	Написання сценарію; фотографування, додавання фотографій та інших малюнків, отриманих з веб-сайтів або зі сканерів; додавання звуку (музики чи голосової розповіді), відео.
	Написання сценарію; підбір нерухомих зображень та відео, зйомка сцен і кадрів.

	Бажані результати
	Створення продуманої, захоплюючої презентації.
	Створення цікавої фото-історії, присвяченої якій-небудь події, питанню чи темі.
	Створення фільму, який розкриває певну тему.

	Необхідні навички
	Вивчення; письмо; побудова послідовностей; багатогранне мислення (текст, зображення, звук); редагування; риторика.
	Проведення інтерв’ю; вивчення; письмо; побудова послідовностей; багатогранне мислення (текст, зображення, звук); редагування; створення переходів.
	Проведення інтерв’ю; вивчення; письмовий твір; побудова послідовностей; багатогранне мислення (текст, зображення, звук); редагування; створення переходів; акторська майстерність; режисерська майстерність.

	Одержувані навички для використання у житті 
	Практика в обговоренні різних тем, історичних та географічних відомостей, у представленні та проведенні інтерв’ю, усних розповідях, пристосування інформації для певної аудиторії і т.п.
	Практика створення фоторепортажів й розуміння роботи фотожурналіста, побудова переконливих аргументів і т.п.
	Практика створення документальних фільмів, написання сценаріїв, проведення інтерв’ю і т.п.



Створення цифрових історій заохочує навчання і робить освітній процес більш захопливим. У всіх проектах учні, студенти отримують можливість створювати, грати ролі та виступати перед публікою – в якості музейного експерту, фахівця з історії чи географії, на інтерв’ю і т.п. Практика взаємодії з реальним життям дозволяє краще розуміти різні професії і створювати матеріали, призначені для різних аудиторій.
Висновки
Професійна педагогічна література пропонує безліч засобів для урізноманітнення способів проведення навчального заняття, щоб знайти підхід та зацікавити будь-якого учня, студента. Сторітеллінг - це один із таких засобів. Його перевага у тому, що він не вимагає витрат і може бути застосований у будь-якому місці та у будь-який час.
Сторітелінг може стати цікавою частиною будь-якого навчального заняття. Він допоможе молоді розвинути креативне мислення, ораторські навички та подолати страх публічних виступів.
Мистецтво сторітелінгу – це один із найприродніших і водночас найефективніших способів надавати навчальному процесу особливої якості.
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